

* 专题报道 *

中科院知识创新工程 引进优秀杰出人才座谈会在京举行

关键词 中国科学院,知识创新工程,人才引进

1998年11月17日中国科学院在人民大会堂举行知识创新工程引进优秀杰出人才座谈会。这是党中央、国务院批准中科院实施知识创新工程试点工作后的一次重要会议,旨在吸引国内外更多的优秀杰出人才加盟知识创新工程,共同振兴我国科技事业。

党中央、国务院批准中国科学院实施知识创新工程试点工作,是以江泽民同志为核心的第三代领导集体做出的迎接21世纪全球性知识经济挑战的重要决策,是落实邓小平“科学技术是第一生产力”思想和实施科教兴国、可持续发展战略的重要战略部署。

中国科学院实施知识创新工程试点工作的指导思想是将国家战略目标放在首位,到2010年前后,将中科院建成瞄准国家战略目标和国际科技前沿、具有强大和可持续创新能力的国家自然科学和高技术的知识创新中心;成为具有国际先进水平的科学的研究基地、培养和造就高级科技人才的基地和促进我国高技术产业发展的基地;成为我国重要的国家科技知识库、科学思想库和科技人才库。要实现这一宏伟蓝图,人才是关键。虽然中科院已具有一定数量的优秀青年科学家,但目前科技队伍的现状仍不能满足知识创新工程的需要,有许多重要的学科领域需要杰出的青年科学家来接班,来开创。为此,中科院在知识创新工程试点工作中,加大了吸引国内外优秀人才的力度,在进一步调整政策、强化支持、扩大规模、重点吸引、分类管理的基础上,将在今后三年内吸引国内外大批优秀杰出人才到中科院工作。

出席座谈会的25名青年科学家都是近几年留学回国的优秀杰出人才,他们大都是中国科学院“百人计划”的入选者。会上陈勇、叶其壮、杨长春、彭练矛、梁鑫森、谭铁牛、傅小兰、裴钢等汇报了他们的成长过程、工作情况和科研成果,对如何发展中国科技事业提出了建议。

国务院副总理李岚清出席了座谈会,在听取大家的发言后,他高度评价了这些科技优秀杰出人才做出的成绩和几代留学生为中国革命事业和社会主义建设事业所做出的巨大贡献,并就引进优秀人才、做好基础研究、应用研究和成果转化等工作发表了重要讲话。

中科院副院长白春礼主持座谈会,院长路甬祥、副院长陈宜瑜、国家计委副主任包叙定、科技部副部长徐冠华、财政部常务副部长楼继伟、人事部副部长徐颂陶、教育部党组成员陈文博、国家自然科学基金委秘书长袁海波等有关部门的负责同志出席了座谈会。

(艾琳)